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KOALITIONS-BAROMETER 

 
Kein KLIMAWANDEL in großer KOALITION, schlechtes Vorbild in Sachen 

Problemlösung 
Motivations-Killer für die Wirtschaft? 

 
• „Wie hat sich Ihrer Meinung nach das Koalitionsklima seit der  
       Regierungsbildung zwischen SPÖ und ÖVP entwickelt?“ 
  
 

 
• „Ist Ihrer Meinung nach die Regierung in Sachen politischer Bildung ein 

  Vorbild für Problemlösung und Kommunikationskultur?“  
 

 
 

DIE SONNTAGS-FRAGE
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SPÖ 36%

ÖVP 34%

GRÜNE 12%

FPÖ 14%
BZÖ 4%

 
 

 
Untersuchungszeitraum:   19. Oktober bis 2.November 2007  
Stichprobe: Österreichweit wurden 780 Personen  nach dem Quotaverfahren  
Verantwortlicher Ansprechpartner: Dr. Franz Witzeling, Soziologe und 
Psychotherapeut, Leiter des Humaninstituts 
Link: www.humaninstitut.at    E-Mail: fwitzeling@humaninstitut.at  
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Frage 1: 
„Wie hat sich Ihrer Meinung nach das Koalitionsklima seit der Regierungsbildung 
zwischen SPÖ und ÖVP entwickelt?“ 
 
Verbessert 8% 
gleich bleibend 22% 
Verschlechtert 51% 
nicht definierbar 19% 
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Frage 2: 
„Ist Ihrer Meinung nach die Regierung in Sachen politischer Bildung ein Vorbild für 
Problemlösung und Kommunikationskultur?“  
 
JA 12% 
NEIN 65% 
WEISS NICHT 23% 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ist die Koalition in Sachen politischer 
Bildung ein Vorbild? 
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Frage 3: 
„Welcher der beiden Koalitionspartner zeigt mehr Fleiß bei der Lösung anstehender 
Hausaufgaben in der Regierungsarbeit?“ 
 
Gusenbauer 32% 
Molterer 37% 
keiner 31% 

 
 
 

Wer ist der Fleißigere in der 
Koalitionsregierung?
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Frage 4: 
„Wenn am nächsten Sonntag Wahlen wären, welcher Partei würden Sie Ihre Stimme 
geben?“ 
 
SPÖ 36% 
ÖVP 34% 
GRÜNE 12% 
FPÖ 14% 
BZÖ 4% 
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